



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№136 (8668)

четверг

29

НОЯБРЯ

2001 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

О дополнительных мерах государственной поддержки молодых семей в Республике Башкортостан

В целях повышения эффективности социальной поддержки молодых семей и улучшения демографической ситуации в Республике Башкортостан постановляю:

1. Кабинету Министров Республики Башкортостан: до 1 января 2002 года разработать и представить на рассмотрение Государственного Собрания Республики Башкортостан проект Закона Республики Башкортостан "О государственной поддержке молодых семей", включив в него положения, предусматривающие выделение льготных кредитов молодым семьям для строительства или приобретения жилья и льготные условия их погашения при рождении детей;

2. в месячный срок после принятия Закона Республики Башкортостан "О государственной поддержке молодых семей" разработать и утвердить Программу государственной поддержки молодых семей в улучшении жилищных условий на 2002-2010 годы (далее — Программа), предусмотрев льготные условия выделения кредитов на строительство или приобретение жилья молодым семьям, а также механизмы финансирования и реализации Программы с учетом особенностей города и села;

3. совместно с администрациями районов и городов ежегодно к 1 января составлять и утверждать список молодых семей — участников Программы.

4. ительства при Президенте Республики Башкортостан: в месячный срок после утверждения Программы внести предложения о внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан от 10 апреля 2000 года N 90 "Об утверждении Порядка учета Фондом жилищного строительства при Президенте Республики Башкортостан граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилья, построенного и введенного в эксплуатацию за счет средств Фонда", предусматривающих льготные условия строительства или приобретения молодыми семьями жилья; совместно с Министерством строительства, архитектуры и дорожного комплекса Республики Башкортостан, администрациями районов и городов до 1 февраля 2002 года внести предложения в Кабинет Министров Республики Башкортостан по снижению себестоимости и удешевлению стоимости жилья, предоставляемого молодым семьям.

5. Контроль за исполнением Указа возложить на администрацию Президента Республики Башкортостан.

6. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Республики Башкортостан
М.Рахимов.
Уфа, Дом Республики,
26 ноября 2001 года.
УП-593.



Привезли те самые хризантемы...

Дорогая, любимая, ласковая, милая, заботливая... Вот такие красивые слова хочется говорить об этих матерях. Немного уставшие после утомительной дороги, но сияющие, довольные матери-героини вернулись из санатория "Юматово".

"Говорят, рай на земле не существует, а мы как раз оттуда и едем", — говорит Валима апай Юнусова.

Фонд социального страхования вручил 6 матерям-героиням из нашего района бесплатные путевки. Фарида Ишмурзона Нигматуллина, заведующая отделом социального обеспечения, сама сопровождала матерей-героинь до санатория "Юматово", где отдыхали 150 матери-героини из разных районов Башкортостана.

С огромной теплотой встретили их, а в первые дни отдыха обслуживающий персонал санатория водил их за руку. Одним словом, главный врач санатория "Юматово" Шамиль Зарипов и весь персонал не жалели ни ласковых слов, ни внимания, — рассказывают они. Любое

лечение или отдых начинается с сильных положительных эмоций. Санаторий "Юматово", расположенный в зелени лесного массива с тенистыми аллеями на берегу реки

сшихся с Годом матери и отметил, что он будет рад, если матери почувствовали заботу и уважение. В этом зале Муртаза Губайдуллович вручил ключи от «ГАЗель» шестью мамам, воспитывающим 10 и более несовершеннолетних детей.

"И, обязательно, нашего шофера (водителя "Баштрансаза") Тлягулова Ильшата, — добавляет Валима апай, — который так заботливо общался всю дорогу".

Они привезли те самые хризантемы, как частичку того человеческого тепла, которое почувствовали во время отдыха.

От себя хочу добавить следующие строки:

Мы хотим сказать любимым мамам:

Хорошо, что вы на свете есть!

Будьте всегда вы с нами,

Дема, ответственность этому. Красота природы, чистый воздух, уютные комнаты, современное лечение, различные мероприятия пришли по душе. Чтобы они не скучали по дому, в комнатах организовали чаепитие.

А встречу с Президентом Муртазой Губайдулловичем Рахимовым, которая состоялась в Башкирском академическом театре имени Мажита Гафури, ждали все. Вечер начался с песни о маме в исполнении народной артистки РБ Флюры Кильдировой.

Муртазу Губайдулловича матери встретили теплыми аплодисментами. Он в своем выступлении поздравил всех собрав-



Всем матерям-героиням, которые пришли на этот вечер, преподнесли живые цветы — хризантемы и подарили чайные сервизы с символикой Года матери.

"Никогда не забуду эту встречу", — говорит Хадия апай Ишемгулова.

"Доченька, если будешь писать в газету, поблагодари от нашего имени Президента Муртазу Губайдулловича за такую заботу, весь персонал санатория "Юматово" за теплый прием".

дорогие. Всей душой, заботясь и любя.

Об одном просим вас, родные:

Будьте здоровы, берегите себя!

С.Байгильдина.

Нижнее фото на память об обслуживающем персоналом (слева направо сидят) Сурина Хадиса, Юнусова Валима, Ишемгулова Хадия, Мамбетова Тутыйгош, Билалова Бирикамаля в санатории "Юматово".

Люди нашего села

Душой болеет за дело

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, 1 ноября в Доме Республики Президент Башкортостана Муртаза Губайдуллович Рахимов вручил праймеризные награды большой группе работников агропромышленного комплекса. В числе награжденных были представители и нашего района.

Высокой награды была удостоена передовая оператор машинного доения совхоза "Степной" Филюза Ишбердовна Габитова. Президент тепло, от всей души поздравил трехтысячницу с присвоением почетного звания "Заслуженный работник

сельского хозяйства Республики Башкортостан".

— Нам бы таких работников как Филюза побольше, — говорит при встрече главный зоотехник совхоза "Степной" Тагир Гайзуллович Акбалин, — мы бы в животноводстве и горя не знали, продуктивность скота была бы высокой и стабильной. Таких как она, добросовестных, исполнительных, всей душой болеющих за свое дело, еще поискать...

— И семья ее на хорошем счету в поселке, — вступает в разговор глава сельской администрации Зайтуна Абдулхаковна Тагирова. — Муж тоже трудится на ферме-



скотником. Воспитывают троих детей — мальчишек. Старший учится на водителя в СПТУ, второй — в 8 классе, а младший — во втором. На

собственном под — ее своя живность. Успевают по работе и в доме.

Встречаться с Филюзой Ишбердовой приходилось не раз. Вот уже на протяжении

похожих, друг на друга как две капли воды, может указать какая из них и сколько молока может дать, какая сноровом, а у какой спокойный характер.

— Это они только на первый взгляд похожи друг на дружку, — смеется Филюза, — но у каждой свой характер, к каждой подход свой нужен. Одну приласкаешь, а на другую и голос повысить не лишне.

Под стать Филюзе и ее супруг Нурсаит Миасарович — скотник молодняка крупного рогатого скота. Спокойный, уравновешенный. Также в совхозе на хорошем счету. Получает ежемесячно довольно неплохие привесы молодняка. Во всем старается помочь жене.

Поинтересовались у Филюзы Ишбердовны тем впечатлением, которое осталось у нее после поездки в

столицу Республики и встречи с Президентом.

— Была очень взволнована, — улыбается она, — ведь совсем не ожидала такой чести. Было очень торжественно, красиво и в такой обстановке чувствовала себя не сколько неловко. Но все обошлось, когда Муртаза Губайдуллович поздравил со званием, сказал теплые слова, все вместе сфотографировались на память.

Огромное спасибо нашему спонсору "Баштрансаза" в лице генерального директора М.М.Валева. Все обслуживание было за их счет. Долго ходили по городу, любовались им. Помню все до мелочей, как будто вчера была там.

В.Данилов.
На снимке: Филюза и Нурсаит Габитовы.
Фото И.Узбекова.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Знаменательную дату отметила на днях вся общественность нашей республики — 60-летие со дня формирования

фронтах второй мировой войны и в честь 60-летия образования дивизии в районном краеведческом музее

ро сражались на фронтах войны, самоотверженно трудились в тылу, приближая час победы.

С приветствием и добрыми пожеланиями выступил председатель районного совета ветеранов войны

сделанные руками воспитанников Дома детского творчества, военного комиссара района Р.Ф. Хамитов. Многие из истории формирования дивизии, его боевом пути, рассказал директор музея М.Г. Некрасов, который поблагодарил администрацию района за большую помощь в организации сбора материалов для выставки, выразил уверенность в том, что и в дальнейшем увековечиванию истории района будет придаваться большое

Садретдин Дильмухаметович Шарипов (1882-1944) был одним из первых учителей в районе после Октябрьской революции. Мне, его правнучке, хотелось бы рассказать о нем.

С.Д. Шарипов родился в д.Илячево в семье крестьянина-середняка в 1882 году. Его родители — Дильмухамет и Зайнаб Каримовы — в свое время были грамотны-

лой в мечети. Он в то время без устали обучал детей, занимаясь с ними днем и по вечерам.

В годы коллективизации он сдал свой скот, усадьбу в пользу колхоза и уехал в Акъяр, обучать детей в школе. Дополнил свои знания в Темясовском педагогическом училище, много работал над собой.

Как и требовало

В память о бойцах-кавалеристах

112-й Башкирской кавалерийской дивизии. Она прошла славный боевой путь на фронтах второй мировой войны, за боевые заслуги удостоена орденов Ленина, Красного Знамени, Суворова, Кутузова. В составе этой дивизии, переименованной в октябре 1943 года в 16-ю гвардейскую кавалерийскую, воевали около 70 наших земляков-хайбуллинцев. Сегодня же в живых остались только двое: Гумер Гибатович Нагаев из п.Степной и Кагарман Галлямович Гайсин из п.Бурибай.



на днях открыта выставка. В ней собран богатый материал о боевом пути дивизии, его первых командирах генерал-майорах М.М. Шаймуратове и Г.А. Белове, о наших земляках, воевавших в составе этой дивизии.

В день открытия выставки переполнен зал краеведческого музея. Сюда приехали ветераны дивизии, приглашены жены, дети, братья погибших фронтовиков. Среди них Сафия инэй Сынбулатова из с.Абубакирово, Зайнаб инэй Утяшева из д.Таштугай и другие родственники, ветераны войны и труда, а также учащиеся, руководители ряда организаций и учреждений райцентра.

Торжество, посвященное открытию выставки, открыл заместитель главы администрации района Р.И. Арсланов. По старой традиции директор музея М.Г. Некрасов

встретил дорогих гостей, ветеранов дивизии, вдов хлебосолью, выразив им огромную благодарность за то, что храб-

и труда А.И. Сабин. Он пожелал ветеранам здоровья и долголетия, отметил, что именно на их жизненном опыте сегодня воспитывается молодое поколение. Выражена признательность



работникам музея, которые отвели большое место среди экспозиций ветеранам войны, Президенту Республики М.Г. Рахимову за то, что ветераны войны получили возможность в масштабе республики отметить историческую дату образования башкирской дивизии.

Также с благодарностью выступили начальник РУНО Р.П. Аллагулова, которая вручила ветеранам подарки-сувениры,

спасибо всем, кто организовал встречи, посвященные 60-летию со дня формирования дивизии.

Память о наших воинах-земляках, погибших на фронтах войны, защищая свою Ро-

дину, почтили минутой молчания.

Затем в зале зазвучала мелодия курая и мандолины, все хором спели песню про знаменитого башкирского полководца генерала М.М. Шаймуратова и другие. У всех присутствующих на этой встрече в душе остались незабываемые впечатления.

Р.Имангулов.
На снимках: моменты встречи в музее.
Фото И.Узбекова.

Тернистый путь учителя

ми людьми, и потому с детства приучали своих детей наукам, читать и писать. Старший сын Минхажетдин Каримов в то время был старостой Чкаловской волости, исполнял и другие высокие обязанности, был в авторитете.

А дедушка Садретдин Шарипов начальное знание получил сначала в своей семье, затем в медресе в с.Акъяр.

Старательного парня родители отправляют учиться дальше — он поступает и заканчивает знаменитую Каргалинскую медресе. Настойчивый, всегда стремящийся к новым знаниям, он хотел и дальше продолжать учебу, но в связи с тем, что в эти годы умерла мать, а отец женился на другой, ему было отказано. Однако аксакалы деревни Илячево поддержали желание дедушки Садретдина продолжать учебу в Турции, собрали ему денег на дорогу и с благословением проводили в путь.

После учебы в Турции его призывают на работу в качестве муллы в г.Уфе и Оренбурге, но он стремился домой, горел желанием обучить грамоте крестьян своего края. Преподает в медресе д.Муллакаево Баймакского района и там же женился на Шакире — дочери всем известного Сибгата бая Надыргулова. В 1916 году с семьей он переехал в д.Илячево, был мул-

во время войны дедушка преподавал в Илячевской школе, активно участвовал в колхозных делах, помогая в тылу бороться с фашизмом. Он до последнего дыхания верил в победу, 60-летний учитель был хорошей опорой для детей, чьи родители ушли на фронт. К сожалению, он не увидел победы, скончался в 1944 году.

Можно много написать о требовательном педагоге, 32 года отдававшем детям, всю жизнь посвятившем себя образованию. Но эти строки написаны только из рассказа моей бабушки Зубайды Садретдиновны Рахметовой, некоторых сведений из районного краеведческого музея. Как ни печально, дети моего прадедушки ушли из жизни еще в молодом возрасте, нет среди родственников продолжателей его дела. Однако его ученики, сегодняшнее старшее поколение учителей, многое могут вспомнить о нем, рассказать его внукам и правнукам.

Э.Рахметова,
учащаяся XI класса Новозирганской СШ.

Гумер Гибатович Нагаев, 1916 года рождения, уроженец д.Илячево, призван Хайбуллинским РВК в 1941 году, воевал в составе 16-й гвардейской башкирской кавалерийской дивизии, старшина, пом. командира взвода отделения контрразведки. Демобилизован в 1946 году. Имеет награды: два ордена Красной Звезды, медали "За отвагу", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина", "За победу над Германией".

Кагарман Галлямович Гайсин, 1910 года рождения, уроженец д.Сагитово, призван Хайбуллинским РВК в 1942 году, воевал в составе 60-го полка 16-й гвардейской кавалерийской дивизии, рядовой. Награды: две медали "За отвагу", "За победу над Германией". Демобилизован в 1946 году.

Чтобы увековечить память о воинах-кавалеристах, довести до молодого поколения историю о подвигах наших земляков на

Живет в нашем поселке Бурибай Таймасова Фарханиса Ахмадиевна, родилась она в 1904 году в Зилаирском районе в деревне Шамситдиново. Росла и воспитывалась в многодетной семье простых крестьян. За эти годы жизни пришлось многое пережить — радость и горе. В очень раннем возрасте выданы ее замуж за мулду в Хайбуллинский рай-

Жизнь длиною в 97 лет

он в д.Старое Юлбарсово. Учиться в школе ей не пришлось. В стране происходили большие перемены. Все эти испытания и трудности выпали на долю Фарханисы инэй. В эти предвоенные годы родилось у нее 7 детей, но из них выжили только

двое: сын и дочь. Какую только работу не выполняли руки Фарханисы инэй. Перед войной в деревне обжигали известь для Бурибаевской обогатительной фабрики и возили на лошадях. А когда стали образовываться колхозы и совхозы, она тоже со

своей семьей вступила в колхоз, выполняла разную работу. Наступили самые тяжелые годы испытания для нашего народа — началась война. Вместе со старшим сыном она работала не покладая рук, не жалея сил. Помогали фронту чем могли, а прежде всего — своей работой. За что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года наградили медалью

"За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1945гг.". И после войны она работала сакманщицей, во время уборочных и посевных работ на току. Много труда пришлось вложить для восстановления сельского хозяйства. Фарханиса инэй награждена значком "Ветеран труда" и неоднократно Почетными грамотами и ценными подарками. И только

в 62 года ее с почестями проводили на заслуженный отдых. А сейчас она живет с дочерью и зятем, окружена любовью и заботой. В свои 97 лет она старается помочь в меру своих сил: прядет шерсть и штопает старые вещи. И хочется пожелать ей спокойной старости в кругу своих детей и внуков.

Л.Кудабаева,
библиотекарь БСШ
N 2.



“Корифей нефтяной геологии”

нято в этом взбалмошном возрасте, девчонок. Но скоро пришла настоящая взрослая серьезность, пришла раньше положенного срока — время было такое. Учился Сагди легко и всего добивался самостоятельно. Четвертый класс он закончил с похвальной

бану”, “Жертва капитала”, здесь мы искренне переживали за гибель героев, — вспоминает Сагди Ахмадеевич, — первые книги, первые рисунки, да и друзья детства — все осталось там”.

Лишь через 30 лет ему довелось на несколько дней вернуться в родные края. В Акьяре он пробыл всего один день. В школе была организована встреча со знатым земляком — профессором С.А. Султановым. На эту встречу пришли и взрослые, кто знал Сагди Ахмадеевича, в частности, его одноклассники по акьярской школе — Гатият Юлдашбаев и Константин Юртаев, оба фронтовики. К сожалению, сейчас их уже нет в живых.

Акьяр семидесятых годов оставил у ученого хорошее впечатление своими новыми школами, Дворцом культуры, современной больницей, пятиэтажными домами. Это был уже не тот Акьяр его детских лет с жарким пыльным и ветреным летом, ураганными буранами зимой. В памяти Сагди Ахмадеевича он остался навсегда вместе с образами школьных друзей, особенно Гатията Юлдашбаева.

Его я тоже знал очень близко. Гатият по природе, характеру и телосложению был бугаем-драчуном. На его широченных плечах сидела огромная голова с бычьими глазами. Ростом он был невелик, но от него так и веяло богатырской силой. О том, как он физически силен, я убедился воочию в Уфе в 1949 году, когда он был в командировке, а я приехал в гости к родным. Случайно встретившись со мной на базаре на старой торговой площади, Гатият-агай сразу повел меня, второкурника московского ВУЗа, в ближайший “Голубой Дунай” (так ласково называли тогда все забегаловки, где можно было быстро и без

особых хлопот выпить и закутить). Я в те годы вообще не употреблял спиртного, но отказаться от приглашения старшего земляка было неудобно. Когда приступили к трапезе, подошли трое в военных формах без погонов и стали вымогать деньги, дескать, “не пожалей для героя-фронтовика на солдатские сто грамм”. Гатият-агай, видимо, усомнившись в принадлежности этих халхальных молодчиков к фронтовикам, вежливо отказался дать им “на сто грамм”. Тогда один из троих, мордастый и внушительного роста, “пригласил” Гатият-агай отойти на минутку “поговорить по душам”. Оба они вышли во дворик. Я, не на шутку испугавшись, следил из окна. О чем они говорили, не было слышно, было видно, как здоровяк “фронтовик” поднес здоровый кулак-кувалду к лицу Гатият-агай. Ну это уж слишком. От резкого удара “фронтовик” отлетел на почти полное расстояние и упал на пустые ящики из-под бутылок. Один из дружков тройки бросился на помощь своему приятелю, налетел петухом на Гатият-агай. Тот спокойно принял атаку и, выждав какой-то миг, нанес сильный удар “под дых”, и горластый и страшный с виду приятель загнулся вопреки своему знаменитому имени, схватившись за живот. Третий ретировался.

Когда Сагди Ахмадеевич вспоминал о своих акьярских друзьях Гатияте Юлдашбаеве и Константине Юртаеве, я рассказал ему об этом случае. Он был неслыханно рад, что очень хорошо знаю его любимого друга, равно как Константина Ивановича Юртаева, весельчака и балагура, который, будучи русским, окончил восьмилетку на башкирском языке, так что по-башкирски он говорил намного лучше, чем я.

(Продолжение следует).

Рахимов Рафаэль Салахетдинович



тем утверждают инструктором отдела пропаганды и агитации райкома КПСС. Долгие годы с 1970 года он работает инспектором РОНО.

Рахимов Р.С. всю жизнь трудился, и несмотря что на пенсии по выслуге лет, работал директором турбазы при РОНО. Неоценим его вклад в изучении истории народного образования нашего района. Ему принадлежат исследования и многие публикации об истории сел.

Заслуги Рафаэля Салахетдиновича Рахимова отмечены присвоением званий «Ветерана труда», «Отличника народного просвещения», многими Почетными грамотами, он являлся делегатом I Всемирного курултая башкир.

Рафаэль Салахетдинович принимал активное участие в общественной жизни района, являлся активным общественным корреспондентом газеты, много печатался в республиканских и районных изданиях.

Р.С. Рахимов был человеком справедливым, скромным, порядочным, пользовался заслуженным авторитетом.

Светлая память о Рафаэле Салахетдиновиче Рахимове — известном краеведе, прекрасном человеке — навсегда останется в наших сердцах.

Кульсинбаев Ф.К., Ибрагимов Р.Х., Арсланов Р.И., Насыров С.С., Атанов А.К., Бухарбаев У.А., Ишемгулов Ю.С., Габитова С.К., Аллагулова Р.Р., Аскарова Б.Р., Ишимов Ф.С., Султанова Р.И., Насыров Р.Г., Сабин А.И., Тавлыкаев К.А., Некрасов М.Г., Байгужин Ш.Ш., Каипов А.К., Байгабулов С.М., Сынбулатов Ф.И., Минлишев И.Н., Илиметов Ф., Калимуллин Н.Г., Абдуллин Х.И., Байгабулов М.Г., Сурип Ф.А., Аллагулов В.Н., Аллагулов Ф.Н., Кудабаяев Р.Т., Медведева В.В., Нурбулатов С.К., Ибрагимов С.С.

ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

(Продолжение. Начало в N 135).

В маленькой деревушке Саяхово школы не было. Маленький Сагди бегал за 4 километра в соседнюю деревню Кыпсак. Прошло столько лет, а Сагди Ахмадеевич хорошо помнил свою первую школу. Сагди от природы старательный, в первом классе учился прилежно, хотя не было никакого родительского контроля: мать дома в Саяхово, отец — где-то на учебе.

Во втором классе Сагди учился в деревне Сактау, расположенной среди густого леса на живописной возвышенности. Эта школа запомнилась Сагди на всю жизнь благодаря замечательному учителю рисования Тухвату Муратову. То, что профессор С.А. Султанов был прекрасным художником, заслуга именно этого учителя. В этой школе Сагди много рисовал. Юный рисовальщик послал несколько рисунков отцу в Москву, а тот выслал сыну акварельные краски, за кистями дело не стало — их делали сами, разломатив концы веток молотком. Профессор всю жизнь не забывал своего первого учителя рисования Тухвата-агай Муратова.

Однако Сагди Ахмадеевич в беседе чаще вспоминал акьярский период учебы в Хайбуллинском районе. Здесь он учился 7 лет. Тут он стал пионером, с гордостью носил пионерский галстук. Был он подвижен, задира, как это при-

граммой. Это была первая награда, признание его способностей. После этого Сагди не знал другой оценки, кроме “отлично”.

Примерно к 12 годам у Сагди уже была программа жизни: пионер, комсомолец, член партии, упорная учеба, учеба и еще раз учеба. Однако он еще не знал, на кого учиться. Лишь к 15 годам мечта обрела четкие ориентиры — он будет писателем или журналистом. Окончил Сагди 8-й класс и впервые был приглашен на работу в качестве культурного организатора пионерского лагеря. Пионеры были разного возраста, но покладистые. В этот сезон каких-либо ЧП с их стороны, если не считать кражи корота, не было. Кража обнаружилась быстро, почти весь корот был возвращен хозяину, и тем самым инцидент был исчерпан.

Знаний для работы с пионерами у Сагди было маловато, будущего ученого угнетало тогда, когда проводил экскурсии в горах и лесах на берегу красавицы реки Сакмары. В то время дети ничего не читали, кроме “Пионерской правды”. Даже о происходивших событиях в стране мы узнавали лишь по разговорам старших.

“В 1939 году наша семья переехала в Уфу. Грустно было расставаться с Акьяром. Здесь я впервые увидел живых артистов, приезжавших со спектаклями “Галия-

охранная зона: —вдоль трассы нефтепровода — в виде участка земли, ограниченно условиями линиями, проходящими в 25 метрах от оси нефтепровода с каждой стороны; —вдоль подводного перехода — в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от осей крайних ниток переходов на 100 м с каждой стороны; —вокруг земляных амбаров для аварийного выпуска нефти — в виде участка земли, ограниченного замкнутой линией, отстоящей от границ территории

Внимание: нефтепровод высокого давления

на 50 м во все стороны. В охранной зоне без письменного согласования с ОАО Урало-Сибирских магистральных нефтепроводов (г.Уфа, ул.Пархоменко, 84(94) и без представителя Туймазинского нефтепроводного управления (г.Туймазы, р.п.Субхангулово) запрещаются: производить строительные-монтажные, ремонтные и земляные работы, сооружать проезды и переезды через трассу нефтепровода, складывать корма, удобрения и материалы, скирдовать сено и солому, размещать коллективные сады и огороды, содержать скот и производить всякого рода действия,

могущие нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода, и в частности: а)перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных знаков, контрольно-измерительных пунктов; б)открывать люки, калитки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, открывать и закрывать линейные задвижки; в)устройства всякого рода свалки; г)разрушать берего-укрепляющие сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие трубопровод от разрушения;

д)разводить огонь.

Предприятия и организации, получившие письменное разрешение на ведение в охранной зоне нефтепровода работ, обязаны строго придерживаться согласованных технических условий. По закону РБ “О подземных коммуникациях в РБ” и согласно СН и П 2.05.06-85 запрещается строительство населенных пунктов, коллективных садов с домиками, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий в зоне безопасности нефтепровода (противопожарный разрыв).

Зона безопасности: —при строительстве объектов на высотных отметках ниже нефтепровода — 500 м.; —при строительстве на уровне или выше нефтепровода — 100 м. Также, согласно дан-

ного закона, повреждение нефтепровода, нарушение границ охранной зоны и зоны минимально безопасных расстояний, если действия не образуют уголовно наказуемого деяния, влекут штраф:

—на граждан: до шести минимальных размеров оплаты труда;

—на должностных лиц: до десяти минимальных размеров оплаты труда.

По всем вопросам, касающимся производства работ в охранной зоне нефтепровода, а также при обнаружении повреждений трубопровода или выхода нефти обращаться по адресу:

Кугарчинский район, с.Мраково, НПС, тел.: 2-14-41, 2-12-38, 2-16-12.

Администрация НПС “Мраково”.

Конкурс "Мгновение"



Рушан и пес Рекс: «Рады стараться»

с.Акъяр.



Рустам: «Большому куску и рот радуется»

д.Яковлевка



Аида: «Пора менять памперсы. Мама, только музыку дослушаю!»

с.Акъяр

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемая наша Флюра!
Прими самые теплые и сердечные поздравления в день твоего юбилея.
Желаем тебе: в работе — скорости, в здоровье — бодрости, в счастье — вечности, в жизни — бесконечности.
Желаем тебе: от солнца — тепла, от людей — добра, от мужа — нежности, от друзей — любви и верности.
С самыми наилучшими пожеланиями Сымбулатовы, Ахмадуллины, Хасановы, Нураевы, Кашкаровы.
с.Акъяр.
...
дорогую Василию Гайзуловну с юбилеем.
От чистого сердца желаем крепкого здоровья, успехов в труде и личной жизни, а также всего самого наилучшего.
Девушки общежития.

...
от всей души поздравляем воспитателя Розу Габдрахмановну Арсланову с юбилеем, желаем ей здоровья, счастья, творческих успехов.
Воспитанники, сотрудники интерната Уфимской средней школы.
...
Гильметдина Бадретдиновича Трупкулова с 50-летием.
50 — так много и так мало...
Это срок и малый, и большой.
Будьте крепче камня и металла.
Не старейте никогда душой.
От имени Аскаровых, Ишкильдиных, Билаловых, Шариповых, Билаловых Мавлида.
...
дорогую маму Василию Гайзуловну Бикбову (п.Бурибай) с юбилеем.
Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе, Самой милой, самой красивой,
Самой пучей на этой земле!
В твой день рождения желаем солнца, счастья, света,
Улыбок, радости, успехов,
Прожить еще до сотни лет,
Не зная горя, слез и бед.
С самыми наилучшими пожеланиями дочери, зятья, внуки.

Сегодня — день твоего рождения,
Дай Бог, тебе хорошего здоровья!
Пусть в доме твоём живет покой,
Согретый счастьем, радостью, любовью.
Мечтам твоим желаем сбыться
И сердцу долго-долго биться,
И песне жить в твоей груди,
И много счастья впереди.
Семья Кадыровых, Зилаирский с/т.
...
дорогую маму Василию Гайзуловну Бикбову (п.Бурибай) с юбилеем.
Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе, Самой милой, самой красивой,
Самой пучей на этой земле!
В твой день рождения желаем солнца, счастья, света,
Улыбок, радости, успехов,
Прожить еще до сотни лет,
Не зная горя, слез и бед.
С самыми наилучшими пожеланиями дочери, зятья, внуки.

дорогую, любимую жену, маму и бабушку Гайника-мал Нигаматовну Хаббину с днем рождения!
Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день спасибо говорим.
За теплоту, за ласку, за заботу
Мы тебе благодарим,
Не грусти что жизнь неуловима,
Береги себя и не болей,
Потому что нет на белом свете
Человека ближе и родней.
Муж Уразгул, дочери Зульфия, Зикира, Зилия, внучка Юлия.
...
Дирекция и профком совхоза «Таналыкский» сердечно поздравляет директора Хайбуллинской ветбаклаборатории Рифа Минихметовича Ахмадулина с 60-летним юбилеем!
Желаем здоровья, добра, удачи и тепла
Ваш юбилей — совсем немного,
Но годы прожиты не зря,
Большая пройдена дорога
Большие сделаны дела.
...
дорогую Гильметдина Бадретдиновича Трупку-

ва с 50-летием
Желаем здоровья, долголетия, радости, счастья и семейного благополучия.
Ишкильдины, Билаловы, Насыровы, Аскаровы, Шариповы.
...
Уважаемая Гульсина Гайнановна!
Правление и профком района поздравляют Вас с днем рождения!
Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и всех благ.
Примите наши поздравления.
Здоровья, счастья и добра, И пусть плохого настроения у Вас не будет никогда.
На мир смотрите с наслаждением
И грусть отступит, и беда, Успех, удача и везенье
Пусть Вам сопутствуют всегда.
...
дорогую маму Василию Гайзуловну Бикбову с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, счастья, долгой жизни и благополучия.
...
любимую сестру Флюру Ишмуразовну Нургалину с днем рождения.

У тебя сегодня день рождения,
Сегодня ты особенно мила,
И мы спешим отправить поздравления,
Которого ты, может, не ждала,
Мы пожелать хотим тебе успехов море,
Улыбок, звезд и тишину ночей,
Пусть обойдут тебя беда и горе,
Печаль и сумрак прошлых дней.
С поздравлениями Нигматуллины, Сайпановы.
...
Акъярское ММП «Теплосети» поздравляет коллегу Наиля Назировича Абдукаева с 45-летием.
Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,
Беда и печаль на пути не встречались,
Вечного счастья, хороших друзей,
Успехов, здоровья и солнечных дней.
...
уважаемую дочь, сестру Василию Гайзуловну Бикбову с юбилеем
Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и жизни,
Султановы, Турумтаевы, п.Бурибай, д.Ивановка.

Объявления

Коммерческий банк «Социнвест-АГРО»

Существующий на рынке банковских услуг Башкортостана с 1993 года приглашает на расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц и предпринимателей.
Открытие и ведение банковских счетов в рублях и иностранной валюте.
Купля-продажа векселей.
Для физических лиц КБ «Социнвест-Агро» (ООО) предлагает новый вид вклада:
«РОЖДЕСТВЕНСКИЙ»
Срок — 120 дней; ежемесячная выплата процентов; дополнительные взносы.
Льготные вклады для пенсионеров!
На срок 91, 181 и 365 дней, а также 1 год + 6 месяцев.
РБ, с.Акъяр, ул.Батанова, 3 Тел./факс. (258) 2-11-79.
Лицензия N 2377 ЦБ РФ от 21.02.2000 г.

ОАО «БАШТОРИВМЕТ»

принимает от населения лом и отходы цветных металлов.
Мы работаем с 9.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 ч.
Выходной — воскресенье.
Наш адрес: с.Акъяр, ул.Восточная, въезд напротив МПМК (МСО).
Лицензия № 987766 от 23.08.01 г.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Продается

ВАЗ-21093 1995 года выпуска, имеются автомагнитола, сигнализация.
Обращаться: с.Акъяр, ул.Садовая, 7, к Худайбердину А.
...
ВАЗ-2106 1992 года выпуска, цвет бежевый.
Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, д.14, кв.4. Тел.2-18-74.
...
ВАЗ-21063 в хорошем техническом состоянии, 1989 года выпуска, с автомагнитолой, в 2000 году произведен ремонт двигателя, ходовой части, а также продается стельная корова.
Тел. 2-33-53, 2-33-49 (с.Байгускарово).
...
ВАЗ-2106 1997 года выпуска, в отличном техническом состоянии, цвет «сияя полночь».

пробег 50 тыс. км.
Тел. 2-14-00. с.Акъяр, ул.Молодежная, 7-3.
...
капитальный гараж (в районе призывного пункта).
Обращаться: с.Акъяр, ул.Восточная, 14-23.
...
стельная телка.
д.Сагитово, к Мамбетову Валиулле.
...
сруб размером 8х9 м, стройматериалы, возможен обмен на трактор МТЗ-80, 82. Рассмотрю любые варианты.
Тел. 2-98-14 (дом.) после 20.00 часов, 2-98-34 (раб.).
Куплю
однокомнатную или двухкомнатную квартиру в с.Акъяр.
Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Советская (Муся Гареева), дом 3.

Частная мельница ООО «Сакмар» в с.Антинган продолжает прием зерна на помол от населения, фермеров, колхозов и совхозов. Возможен отпуск муки в стандартных мешках. Сертификат соответствия и лицензия на применение знака соответствия имеются. Всегда в продаже отруби и мука.
Свидетельство №783 от 8.07.1999 г., выдано администрацией Хайбуллинского района.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.
Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам.редактора по дуближу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

Благодарность

Хотим выразить огромную благодарность всем родным, друзьям, соседям, коллективу детского сада «Радуга», особенно Гузель Кудабасовой и всем тем, кто принял участие в похоронах нашей любимой мамочки, жены — Назаровой Закии Гибатовны и разделил с нами горечь утраты.
От имени всех родственников Назарова-Гареева Нагия.
...
Выражаем глубокое соболезнование классному руководителю Чистяковой Л.Н. в связи с кончиной **матери** и разделяем боль утраты.
Родители и учащиеся 9 «Б» класса 1980 года выпуска.
...
Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника ВОВ **Бараква Гайнислама Файзрахмановича** и разделяют горечь утраты.
...
Коллектив Хайбуллинского историко-краеведческого музея скорбит по поводу скоропостижной смерти **Рахимова Рафаила Салахетдиновича**, известного краеведа района, и выражает искреннее соболезнование супруге Райме Ханнановне, детям и близким покойного.
...
Выражаем искреннее соболезнование Рахимовой Райме, ее семье в связи с преждевременной кончиной мужа **Рахимова Рафаила Салахетдиновича** и разделяем горечь невозможной утраты.
Аллабердины, Бикбовы, Байгабуловы, Насыровы, Исламгуловы.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Индекс 50733. Тираж — 4021. Цена свободная.
Время подписания в печать — 17.35.
Подписано в печать — 18.00 час.
Отпечатано офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».